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Leia atentamente as INSTRUCOES:

1. Confira seus dados no cartdo-resposta: nome, nimero de inscricdo e o cargo para o qual se inscreveu.

2. Assine seu cartdo-resposta.

3. Aguarde a autorizacéo do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem do fiscal, confira o caderno
de provas com muita atencao. Nenhuma reclamacéo sobre o total de questdes ou falha de impresséo sera aceita
depois de iniciada a prova.

4. O cartdo-resposta ndo sera substituido, salvo se contiver erro de impresséo.

5. Preencha toda a area do cartdo-resposta correspondente a alternativa de sua escolha, com caneta
esferografica (tinta azul ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcac¢6es duplas, ou rasuradas, com corretivo,

ou marcadas diferentemente do modelo estabelecido no cartdo-resposta poderdo ser anuladas.

6. Eventuais erros no cartdo-resposta referentes a nome, documento de identidade ou data de nascimento
deverado ser comunicados através do enderec¢o de e-mail, publicado no edital.

7. Sua prova tem 40 questdes, com 4 alternativas.
8. Cabe apenas ao candidato a interpretacdo das questdes, o fiscal ndo podera fazer nenhuma interferéncia.

9. A prova sera realizada com duracdo maxima de 3 (trés) horas, incluido o tempo para a realizagdo da Prova
Objetiva e o preenchimento do cartdo-resposta.

10. O candidato poderd retirar-se do local de realizagcao das provas somente 1 (uma) hora apds o seu inicio.

11. O candidato podera retirar-se da sala levando consigo o caderno da prova objetiva somente 1 (uma) hora e 30
(trinta) minutos apds o seu inicio.

12. Ao terminar a prova, o candidato devera entregar ao fiscal de sala o cartdo-resposta preenchido e assinado.
13. Os 3 (trés) ultimos candidatos que realizarem a prova deverdo permanecer na sala para acompanhar o
fechamento do envelope, que contém os cartdes-resposta dos candidatos presentes e ausentes, e assinar a ata
de sala atestando que o envelope foi devidamente lacrado.

14. Durante todo o tempo em que permanecer no local onde esta ocorrendo o concurso, o candidato devera,
manter o celular desligar e sem bateria, sé sendo permitido ligar depois de ultrapassar o portdo de saida do
prédio.

15. N&o sera permitido ao candidato fumar no local onde esta ocorrendo o concurso.

BOA PROVA!



PROVA OBJETIVA - ENGENHEIRO DE SEGURANCA DO TRABALHO

LINGUA PORTUGUESA
Leia o texto a seguir para responder as proximas 3 (trés) questdes.

O PAIS ENCARA A CORRUPCAO
Izabelle Torres

Em 2012, o Brasil progrediu no combate aos desvios na politica e aos malfeitos na administracdo publica. O
julgamento do mensaldo e a realizacdo da primeira eleicdo sob as restricdes da Lei da Ficha Limpa foram marcos
desse avango.

O Brasil viveu um ano emblematico no combate a corrupgéo. Avangos inegaveis quebraram paradigmas e abriram
espaco para mudancas significativas na forma de se fazer politica no Pais. O principal protagonista desse novo
capitulo da histéria, que comecou a ser escrita em 2012, foi sem dulvida o Supremo Tribunal Federal (STF), na
figura do presidente e relator do mensaldo, ministro Joaquim Barbosa. Ao dedicar quatro meses e meio ao
julgamento do maior processo que ja tramitou na corte, o relator e os demais ministros fecharam o ano condenando
autoridades a prisdo e colocando em estado de alerta politicos de alto calibre acostumados aos mais variados
desmandos e a impunidade. As conclus@es do julgamento deixaram claro que desvios de dinheiro para alimentar
esquemas de corrupcdo ndo serdo tolerados, independentemente de quem sejam os autores das irregularidades. A
corte, tendo Barbosa a frente, demonstrou também que, ao contrario do que alegavam os politicos, crimes de caixa
2 em campanhas ndo séo préprios do sistema eleitoral. A pratica deixou de ser considerada um crime menor e, no
entendimento do STF, sempre vem associada a varios delitos.

Outro importante precedente aberto durante o processo do mensaldo € o de que foro privilegiado ndo mais significa
impunidade para quem tem mandatos. Até entdo, a maior dificuldade era julgar processos de politicos que
dependiam da atuagdo de magistrados na fase de instrugdo. Mas 0s ministros mostraram que esses obstaculos
podem ser facilmente removidos. Para auxiliar os ministros, o tribunal passou a nomear juizes de primeira instancia.
Com isso, o tramite dos processos e o julgamento foram acelerados.

Também a partir da jurisprudéncia criada pelo STF, durante o processo do mensaldo, o mentor intelectual da
corrupcao nédo podera mais se escorar em funciondrios subalternos. Ao julgarem os réus do esquema, 0S ministros
firmaram convicgdo de que o autor do ato ilicito ndo é s6 quem executa, mas quem planeja e acompanha o
desenrolar das agdes ilegais. “O entendimento do tribunal contra a alegagdo de desconhecimento para derrubar a
falta de provas diretas contra os chefes ndo funcionara mais”, disse o relator do mensaldo, Joaquim Barbosa, em
conversas com interlocutores. “E uma concepgdo de que o autor ndo é sé quem executa, mas quem planeja’,

afirmou o ministro Gilmar Mendes. [...] )

(FONTE: Revista IstoE, 26/12/2012, p. 70 = 72)
1. A leitura do texto s6 ndo permite afirmar que
a) houve significativas alteracdes no cenério politico nacional, sendo um dos principais atores o Supremo Tribunal
Federal, representado pelo presidente e relator do “mensalao”, o ministro Joaquim Barbosa.
b) as conclusdes do julgamento, além de terem sido esclarecedoras a respeito dos crimes de desvio de dinheiro,
demonstram a imparcialidade no tratamento dos autores.
c) os crimes de caixa 2, de acordo com a alegagcdo apresentada pelos politicos, ndo sdo proprios do sistema
eleitoral, e sdo considerados “crimes menores”, ainda que venham associados a outros delitos.
d) os depoimentos de Joaquim Barbosa e de Gilmar Mendes, entre aspas, reforcam as informacgfes trazidas no
texto e também apontam uma importante mudanca com relagdo a culpabilidade em processos criminais de natureza
politica.

2. O Novo Acordo Ortografico (em conformidade com o Decreto n° 6.583, de 29/09/08) estabeleceu
alteracdes nas regras de acentuacdo grafica de alguns grupos de palavras, entre as quais se encontram
determinados verbos. Considerando o que se afirmou, analise esta oragdao: “A pratica deixou de ser
considerada um crime menor e, no entendimento do STF, sempre vem associada a varios delitos.” Julgue
as afirmacdes a seguir, assinalando V, para verdadeiro, ou F, para falso. Depois, assinale a alternativa que
apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

( ) O verbo em destaque né&o recebe acento grafico porque had um sujeito simples ligado a ele; mas, de
acordo com o Novo Acordo Ortografico, esse verbo, ligado a sujeito simples ou composto, passara a
receber acento grafico.

( ) Em consonancia com o Novo Acordo Ortografico, os verbos “ler” e “vir’, se conjugados na terceira
pessoa do plural, no presente do indicativo, perderdo o acento gréafico, ao contrario do que ocorrerd com o
verbo em destaque.

( ) Se o verbo em destaque for substituido pelo verbo “estar”’, em concordancia com o sujeito que se
encontra na oracédo, recebera acento gréafico, pois aregra que determina sua acentuacao nao foi modificada
pelo Novo Acordo Ortografico.

a)V;V;F.

b)F; V; V.



c)F; F; V.
d)V; F; V.

3. Analise as afirmativas a seguir, relacionadas a segmentos do texto, e assinale a alternativa correta.

| — “O Brasil viveu um ano emblematico no combate a corrupcdo.” Se o substantivo sublinhado fosse
substituido pela expressao “problemas de corrupg¢ao”, nao haveria crase no termo anterior a ele.

Il — “O principal protagonista desse novo capitulo da histéria, gue comecou a ser escrita em 2012, foi sem
davida o Supremo Tribunal Federal (STF), na figura do presidente e relator do mensaldo, ministro Joaquim
Barbosa.” O termo sublinhado é um elemento de coesédo textual cuja funcédo, nesse trecho, é retomar o
substantivo “histéria”.

Il — “Ao julgarem os réus do esquema, os ministros firmaram convicgido de que o autor do ato ilicito nao é
s6 quem executa, mas quem planeja e acompanha o _desenrolar das acdes ilegais.” Os verbos “planeja” e
“acompanha” tém como objeto direto o termo sublinhado.

IV — “O entendimento do tribunal contra a alegagdao de desconhecimento para derrubar a falta de provas
diretas contra os chefes ndo funcionard mais.” O sujeito do verbo sublinhado é “a falta de provas”.

a) Somente as afirmativas I, Il e lll estao corretas.

b) Somente as afirmativas Il, lll e IV estao corretas.

c) Somente as afirmativas I, Il e IV estdo corretas.

d) Somente as afirmativas Il e lll estdo corretas.

4. “Redacgao oficial € a maneira pela qual o Poder Publico redige atos normativos e comunicagées” (Manual
de redacdo da Presidéncia da Republica). Assinale a alternativa que se aplica a textos dessa natureza
genérica.

a) Presenca de impressdes pessoais, uma vez que se trata da comunicacdo de questbes de interesse publico,
podendo, portanto, em certos casos, conter comentarios, como 0S que Sao0 naturais numa carta a um amigo, ou
mesmo em textos literarios.

b) Existem diferencas entre a lingua escrita e a falada; as girias, regionalismos e as expressdes restritas a
determinados grupos podem facilitar a comunicagéo escrita, j& que circulam, predominantemente, na lingua falada e
devem, por conseguinte, ser empregadas de acordo com as variedades linguisticas regionais.

¢) A aplicagdo do jargdo burocratico, ainda que utilize linguagem técnica e objetiva, deve ser evitada nos 6rgaos
publicos.

d) A informalidade e a padronizacdo sdo elementos essenciais, especificos em cada tipo de expediente.

Leia atentamente o trecho do texto Conveniéncia, e, apos, responda as préximas 3 (trés) questdes.

Olhai, oh Senhor, os jovens nos postos de gasolina. Apiedai-vos dessas pobres criaturas, a desperdicar as mais
belas noites de suas juventudes sentadas no chdo, tomando Smirnoff Ice, entre bombas de combustivel e paes de
queijo adormecidos. Ajudai-os, meu Pai: eles ndo sabem o que fazem. S&o Paulo ndo tem pracas, eu sei. As ruas
sdo violentas, é verdade, mas nem tudo esta perdido. Mostrai a esses cordeiros desgarrados a graca dos amassos
atrds dos trepa-trepa, o esconderijo ofegante na casa das maquinas do elevador, as infinitas possibilidades da
locadora da esquina, a alegria simpléria da Sesséo Corujao.

Encaminhai-os para um boliche, que seja, mas afastai suas bochechas rosadas dos vapores corrosivos dos
metandis. Pois nem toda a melancolia de um playground, nem todo o tédio de um saldo de festas ou, va 14, a
pindaiba do espaco publico simbolizada pelo churrasco na laje justifica a eleicdo de um posto de gasolina como
ponto de encontro. Tudo, menos essa oficina dentéria de automadveis, taba de plastico e aluminio, neon e graxa,
tumulo do samba e impossivel novo quilombo de Zumbi.

Que futuro pode ter um amor que brota sob a placa “troca de 6leo, ducha gratis acima de 100 reais”?

[...]

Salvai-me do preconceito e da tentacdo, oh, Pai, de dizer que no meu tempo tudo era lindo, maravilhoso. Passei
muitas horas molhando a bunda num ringue de patinagcdo no gelo, ou vagando a esmo por shopping centers,
aguardando a luz no fim do tlnel da minha adolescéncia. Talvez fosse a mesma coisa. Talvez exista alguma poesia
em passar noite apés noite sentado na soleira de uma loja de conveniéncia, em desfilar com a chave do banheiro e
sua tabuinha, em gastar a mesada em chicletes e palha italiana.

Explicai-me o mistério, numa vis&o, ou arrancai-os dali. E s6 o0 que vos peco, humildemente, no ano que acaba de
nascer. Obrigado, Senhor.

(FONTE: PRATA, Antonio. Conveniéncia. In: KOCH, Ingedore Villaga; ELIAS, Vanda Maria.
Ler e Escrever: estratégias de producao textual. Sdo Paulo: Contexto, 2010.)

5. Assinale a alternativa incorreta, no que se refere ao texto.

a) O texto inicia com sequéncias injuntivas, que, embora sejam préprias do estilo de uma prece, nao devem ser
empregadas em textos do género cronica.

b) Nota-se a existéncia de um sujeito suplicante e de um Ser a quem se dirige a prece, como se verifica por meio da
recorréncia de verbos empregados no modo imperativo.



¢) O texto pode ser dividido em duas fases: na primeira, o sujeito reprova o comportamento de jovens com relacdo
ao local escolhido para lazer — um posto de gasolina; na segunda, parece voltar atrds em suas ideias, ao recordar a
prépria juventude, encontrando na lembranca situacées semelhantes as que séo objeto de critica no presente.

d) A intertextualidade é constituida por meio da relacdo entre o discurso do sujeito e a oracdo (prece),
considerando-se, principalmente, sua estrutural formal, tomada por “empréstimo” pelo autor.

6. Analise as afirmativas a seguir, relacionadas a segmentos do texto, e assinale a alternativa correta.

| — “Sao Paulo ndo tem pracas, eu sei. As ruas sao violentas, é verdade, mas nem tudo esta perdido.” Os
trechos destacados podem ser entendidos como fatos ou situacdes que acabam reduzindo as opcdes de
lazer dos jovens, levando-os a frequentar conveniéncias em postos de gasolina.

Il — “Mostrai a esses cordeiros desgarrados a gragca dos amassos atras dos trepa-trepa, o esconderijo
ofegante na casa das maguinas do elevador, as infinitas possibilidades da locadora da esquina, a alegria
simpldria da Sessdo Corujao.” As duas palavras destacadas obedecem a mesma regra de acentuagao; o
substantivo “trepa-trepa” nao esta no plural porque é composto por dois verbos.

Il — “Salvai-me do preconceito e da tentacdo, oh, Pai, de dizer que no meu tempo tudo era lindo,
maravilhoso. Passei muitas horas molhando a bunda num ringue de patinacdo no gelo, ou vagando a esmo
por shopping centers, aguardando a luz no fim do tanel da minha adolescéncia.” Percebe-se uma mescla de
tracos das fung¢des emotiva e conativa da linguagem.

IV — “Talvez exista alguma poesia em passar noite apdés noite sentado na soleira de uma loja de
conveniéncia, em desfilar com a chave do banheiro e sua tabuinha, em gastar a mesada em chicletes e
palha italiana.” O pronome sublinhado poderia ser substituido pelo artigo definido feminino “a”, sem
acarretar alteracdes de coeséo e coeréncia ao texto.

a) Somente as afirmativas | e IV estédo corretas.

b) Somente as afirmativas Il e 11l estdo corretas.

c) Somente as afirmativas Il e IV estédo corretas.

d) Somente as afirmativas | e Ill estdo corretas.

7. “A utilizagao das palavras é um fato que permite verificar a dinamicidade da lingua portuguesa. Ela é um
“organismo vivo”. A constante renovacido do léxico tem sido prova desse fendmeno, pois, enquanto uma
palavra é criada, outra cai em desuso, ou lhe é atribuido novo significado. Além disso, a comunicacdo com
outros povos — hoje muito mais facil e rapida — permite que as linguas “adotem” determinadas palavras ou
expressfes umas das outras, por meio de adaptagoes fonéticas e graficas.” Considerando a tematica desse
paragrafo, bem como o vocabulério do texto, assinale a alternativa incorreta.

a) “Mensalao” pode ser considerado neologismo, considerado o contexto politico em que foi criado.

b) A palavra “playground”, por ser um estrangeirismo, ndo admite nem aportuguesamento, nem correspondéncia em
portugués brasileiro.

c) A palavra “luz” pode apresentar sentidos diferentes, a depender da situagdo comunicativa, sendo, portanto, uma
palavra polissémica.

d) “shopping center” e “mouse” s&o estrangeirismos que podem sofrer alteracdes fonéticas.

Leia o texto a seguir e responda as préximas 3 (trés) questdes.
INTELIGENCIA BRASILEIRA

Porto Alegre entrou para o grupo de 31 cidades globais premiadas pelo programa Smarter Cities Challenge, da IBM,
em novembro. Especialistas das empresas se instalardo na cidade, em 2013, para desenvolver um software de
apoio ao projeto vencedor do concurso, chamado Cidade Cognitiva. A ferramenta, que sera produzida gratuitamente
e sob medida, permitira fazer simulacbes de impacto antes da tomada de decisdes sobre obras e acdes
demandadas pelo Orgamento Participativo (OP). O objetivo é evitar erros que possam comprometer a boa

qualidade de vida da cidade.
(FONTE: Revista PLANETA. Dez, 2012 / Jan, 2013, p.42)

8. Analise os trechos com relagédo a pontuagao e assinale a alternativa correta.

a)’Porto Alegre entrou para o grupo de 31 cidades globais premiadas pelo programa Smarter Cities Challenge, da
IBM, em novembro.” Virgulas: a segunda virgula isola um vocativo.

b) “Especialistas das empresas se instalardo na cidade, em 2013, para desenvolver um software de apoio ao projeto
vencedor do concurso, chamado Cidade Cognitiva.” Ponto final: poderia substituir a primeira virgula, mas néo a
segunda.

c) “A ferramenta, que sera produzida gratuitamente e sob medida, permitird fazer simulagdes de impacto antes da
tomada de decisbes sobre obras e agdes demandadas pelo Orgamento Participativo (OP).” Virgulas: estdo
separando um adjunto adverbial deslocado.

d) “O objetivo € evitar erros que possam comprometer a boa qualidade de vida da cidade.” Dois pontos: aceitaveis
apos o verbo “é”.
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9. Quatro periodos do texto estdo reescritos a seguir. Analise-os e verifique qual das alternativas apresenta
alterac&o no sentido da frase.

a) “Em novembro, Porto Alegre entrou para o grupo de 31 cidades globais que receberam prémios do programa
Smarter Cities Challenge, da IBM.”

b) “Especialistas das empresas instalarao na cidade, em 2013, um software que apoiara desenvolvimento do projeto
vencedor do concurso, chamado Cidade Cognitiva.”

c) “A ferramenta sera produzida gratuitamente, sob medida, e vai permitir fazer simulagées de impacto antes da
tomada de decisbes sobre obras e agdes que o Orgamento Participativo (OP) demanda.”

d) “Evitar erros que possam comprometer a boa qualidade de vida da cidade é o objetivo.”

10. Julgue as afirmacdes referentes ao texto, assinalando V, para verdadeiro, ou F, para falso. Depois,
assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

( ) Ha predominio de denotacao.

() O ultimo periodo é composto por subordinagéo.

( ) Ocorre pelo menos uma oragao reduzida.

a)V; F; V.

b) F; V; F.

C)F; F; F.

d)V;V; V.

RACIOCINIO LOGICO

11. Anavai para a praia se e somente se Beatriz vai para o campo. Ora, Beatriz vai para 0 campo, ou Ana vai
para a praia. Logo:

a) Ana vai para a praia, e Beatriz ndo vai para o campo.

b) Se Ana néo vai para a praia, entdo Beatriz vai para o campo.

c) Se Ana vai para a praia, entdo Beatriz ndo vai para 0 campo.

d) Ana néo vai para a praia, e Beatriz vai para o campo.

12. Algum Antrogeno é Becaro. Todo Antrogeno € Colastano. Logo:
a) Todo Becaro é Colastano.

b) Todo Colastano é Antrogeno.

¢) Todo Becaro é Antrogeno.

d) Algum Becaro € Colastano.

13. Ha trés casas, numeradas de 1 a 3; cada uma delas contém somente um morador. Em uma mora uma
atleta, na outra uma dentista e na outra uma professora. Para fazer uma brincadeira com uma visita foi
colocada uma placa em cada casa, com as inscri¢gdes:

Casa 1: “A atleta mora na casa 3.”

Casa 2: “A dentista mora na casa 1.”

Casa 3: “A atleta mora aqui.”

Sabe-se que a placa da casa que mora a atleta pode ser verdadeira ou falsa. Sabe-se, ainda que a placa da
casa que mora a dentista é falsa e que a placa da casa da professora € verdadeira. Com tais informac®es, a
visita conclui corretamente que nas casas 1, 2 e 3 moram respectivamente:

a) Dentista, Professora, Atleta.

b) Atleta, Professora, Dentista.

c¢) Professora, Dentista, Atleta.

d) Professora, Atleta, Dentista.

14. Analise os argumentos a segulir:

Argumento | — Se Ana for atriz ou Brenda for bibliotecaria, entdo Carla sera cantora.
Brenda é bibliotecéaria.
Portanto, Carla ser& cantora.

Argumento Il — Se eu conhecer o dono do circo entdo assistirei ao espetaculo.
Eu assisti ao espetaculo.
Portanto, eu conheco o dono do circo.

Assinale a alternativa correta, sobre os argumentos serem validos ou invalidos.

a) | é vélido e Il é invalido.

b) | é invalido e Il é valido.

c) I e ll sdo invalidos.

d) | e Il sédo validos.



15. Num estudo realizado com 1000 professores constatou-se que 470 possuiam um cargo publico, 230
possuiam um cargo municipal e 450 ndo tinham nem cargo publico, nem municipal. Qual o nimero de
professores que possuem um cargo publico e municipal simultaneamente?

a) 150.

b) 240.

c) 360.

d) 410.

LEGISLACAO

16. Analise os incisos Xl, XXl e XXIl, do art. 37 da Constituicdo Federativa do Brasil/88.

I — (XI) A remuneracdo e o0 subsidio dos ocupantes de cargos, funcdes e empregos publicos da
administracdo direta, autarquica e fundacional, dos membros de qualquer dos Poderes da Unido, dos
Estados, do Distrito Federal e dos Municipios, dos detentores de mandato eletivo e dos demais agentes
politicos e os proventos, pensdes ou outra espécie remuneratoéria, percebidos cumulativamente ou nao,
excluidas as vantagens pessoais ou de qualquer outra natureza, poderdo exceder o subsidio mensal, em
espécie, dos Ministros do Supremo Tribunal Federal, aplicando-se como li-mite, nos Municipios, o subsidio
do Prefeito, e nos Estados e no Distrito Federal, o subsidio mensal do Governador no ambito do Poder
Executivo, o subsidio dos Deputados Estaduais e Distritais no d&mbito do Poder Legislativo e o sub-sidio
dos Desembargadores do Tribunal de Justi¢a, limitado a noventa inteiros e vinte e cinco centésimos por
cento do subsidio mensal, em espécie, dos Ministros do Supremo Tri-bunal Federal, no ambito do Poder
Judiciario, aplicavel este limite aos membros do Ministério Publico, aos Procuradores e aos Defensores
Publicos.

Il = (XXI) Ressalvados os casos especificados na legislacéo, as obras, servigos, compras e alienacdes seréo
contratados mediante processo de licitagdo publica que assegure igualdade de condi¢cfes a todos os
concorrentes, com clausulas que estabelecam obrigacbes de pagamento, mantidas as condi¢des efetivas
da proposta, nos termos da lei, o qual somente permitira as exigéncias de qualificacdo técnica e econémica
indispenséaveis a garantia do cumprimento das obrigacgdes.

Il = (XXII) As administra¢fes tributarias da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios,
atividades essenciais ao funcionamento do Estado, exercidas por servidores de carreiras especificas, terdo
recursos prioritarios para a realizacdo de suas atividades e atuardo de forma integrada, inclusive com o
compartilhamento de cadastros e de informagdes fiscais, na forma da lei ou convénio.

As afirmacgdes |, Il e lll s&o, respectivamente

aV, F,
b)F, V,
Vv,V
dadv, Vv,

nm<<m

17. Tendo como referéncia o que estabelece o art. 37, § 1°, § 2° e § 3° da Constituicdo Federativa do
Brasil/88, analise as seguintes afirmativas:

| — A publicidade dos atos, programas, obras, servicos e campanhas dos 6rgdos publicos devera ter carater
educativo, informativo ou de orientagdo social, dela ndo podendo constar nomes, simbolos ou imagens que
caracterizem promocéao pessoal de autoridades ou servidores publicos.

Il - A ndo observancia do disposto nos incisos Il e lll implicard a nulidade do ato e a puni¢céo da autoridade
responsavel, nos termos da lei.

Il — A lei disciplinara as formas de participacdo do usuario na administracdo publica direta, exceto das
autarquias.

IV — As formas de participacdo do usudrio na administracdo publica indireta obedecem a regulamentacéo
especifica do respectivo 6rgéo.

Quais afirmativas estdo em conformidade com o art. 37, § 1°, 8§ 2° e § 3° da Constituicdo Federativa do
Brasil/88?

a) As afirmativas I, 11, lll e IV.

b) Somente as afirmativas | e IV.

¢) Somente as afirmativas I, lll e IV.

d) Somente as afirmativas | e .

Responda as duas (2) proximas questdes de acordo com a Lei n° 8.112, de 11 de dezembro de 1990, que
dispBe sobre o regime juridico dos servidores publicos civis da Unido, das autarquias e das fundacdes
publicas federais.

18. O art. 76-A estabelece: “A Gratificagdao por Encargo de Curso ou Concurso é devida ao servidor que, em
caréter eventual”:


http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%208.112-1990?OpenDocument

| — atuar como instrutor em curso de formacdo, de desenvolvimento ou de treinamento regularmente
instituido no ambito da administragéo publica federal;

Il — participar de banca examinadora ou de comissao para exames orais, para andlise curricular, para
correcdo de provas discursivas, para elaboracdo de questdes de provas ou para julgamento de recursos
intentados por candidatos;

lll - participar da logistica de preparacdo e de realizagdo de concurso publico envolvendo atividades de
planejamento, coordenacdo, supervisdo, execucdo e avaliacdo de resultado, quando tais atividades né&o
estiverem incluidas entre as suas atribuicdes permanentes;

IV — participar da aplicacéo, fiscalizar ou avaliar provas de exame vestibular ou de concurso publico ou
supervisionar essas atividades.

Marque a alternativa correta.

a) Estdo corretos os incisos |, Il, 1l e IV.

b) Estéo corretos os incisos | e Il e incorretos os incisos Il e IV.

c) Esta correto o inciso IV e incorretos os incisos I, 1l e ll.

d) Estao corretos os incisos |, Il e lll e incorreto o inciso V.

19. Assinale a alternativa que apresenta a afirmativa incorreta.

a) Cargo publico é o conjunto de atribui¢cdes e responsabilidades previstas na estrutura organizacional que devem
ser cometidas a um servidor.

b) No ato da posse, o servidor apresentard declaracdo de bens e valores que constituem seu patrimoénio e
declaracdo quanto ao exercicio ou hdo de outro cargo, emprego ou fungéo publica.

¢) O servidor que deva ter exercicio em outro municipio em razéo de ter sido removido, redistribuido, requisitado,
cedido ou posto em exercicio provisério tera, no minimo, quinze e, no maximo, quarenta e cinco dias de prazo,
contados da publicacdo do ato, para a retomada do efetivo desempenho das atribui¢des do cargo, incluido nesse
prazo o tempo necessario para o deslocamento para a nova sede.

d) O inicio do exercicio de fungdo de confianca coincidird com a data de publicacdo do ato de designacao, salvo
guando o servidor estiver em licenca ou afastado por qualquer outro motivo legal, hipétese em que recaird no
primeiro dia Gtil apos o término do impedimento, que ndo podera exceder a trinta dias da publicacao.

20. Conforme o Codigo de Etica Profissional do Servidor Publico Civil do Poder Executivo Federal, ndo esta
correto o que se afirma na alternativa:

a) A dignidade, o decoro, o zelo, a eficacia e a consciéncia dos principios morais sdo primados maiores que devem
nortear o servidor publico, seja no exercicio do cargo ou funcdo, ou fora dele, ja que refletira o exercicio da vocacgéo
do proprio poder estatal. Seus atos, comportamentos e atitudes serdo direcionados para a preservacédo da honra e
da tradicdo dos servigos publicos.

b) A moralidade da Administragdo Publica ndo se limita a distingdo entre o bem e o mal, devendo ser acrescida da
idéia de que o fim é sempre o bem comum. O equilibrio entre a legalidade e a finalidade, na conduta do servidor
publico, é que podera consolidar a moralidade do ato administrativo.

¢) A remuneracdo do servidor publico é custeada pelos tributos pagos direta ou indiretamente por todos, exceto
pelos aposentados, e por isso se exige, como contrapartida, que a moralidade administrativa se integre no Direito,
como elemento indissociavel de sua aplicagdo e de sua finalidade, erigindo-se, como consequéncia, em fator de
legalidade.

d) Salvo os casos de seguranca nacional, investigacdes policiais ou interesse superior do Estado e da
Administracdo Publica, a serem preservados em processo previamente declarado sigiloso, nos termos da lei, a
publicidade de qualquer ato administrativo constitui requisito de eficAcia e moralidade, ensejando sua omissdo
comprometimento ético contra o bem comum, imputavel a quem a negar.

ATUALIDADES
21. “As manifestagdées folcléoricas em Minas tém suas origens nas tradicdes, usos e costumes dos
colonizadores portugueses, com forte influéncia das culturas indigena e africana. Essas influéncias estéo
guardadas nos objetos de artesanato, na culindria e dancas tipicas, nas musicas, na linguagem e literatura
oral, na medicina popular e nas festas com manifestagées populares tradicionais”.

(Fonte: http://iwww.mg.gov.br/governomg - acesso em 01/02/2013)
Associe as duas colunas, relacionado o tipo de folguedo a sua definicdo, e marque a alternativa que
representa a sequencia correta de cima para baixo.

1. Congado. ( ) Folguedo que ocorre no periodo do Natal, de 24 de dezembro a 6 de janeiro.

2. Pastorinhas. ( ) Relne os Grupos de Mo¢cambique, Catopés, Congo, Marujada, Caboclos, Vildo e
Candomblé.

3. Folia de Reis. ( ) Em Minas, costuma ser chamada também de Festa do Império, porque durante sua
realizagao € eleito um imperador, que sera o festeiro ou o0 homenageado da préxima
festa.

4. Festa do Divino. ( ) Vestem-se apropriadamente, dancam e cantam a mensagem em louvor e pedem
contribuic&o para o natal das criancas pobres do local.
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5. Boi de Reis. ( ) Eum dos mais tipicos folguedos populares e sua origem é portuguesa.
a)l, 2354
b)3,1,4,2,5.
c)2,354,1.
d)3,1,5, 2, 4.

22. Analise as afirmativas sobre a historia de Minas Gerais e marque a alternativa que apresenta sequéncia
correta, de cima para baixo.

() “A colonizacéo efetiva do estado de Minas Gerais se iniciou em meados do século XVII.”

() “Minas Gerais foi o centro econdmico da colénia portuguesa durante boa parte do século XVIII por ¢
ausa da descoberta de inUmeras jazidas, minas de ouro e pedras preciosas.”

() “Com a decadéncia da atividade de extracdo e mineracdo dos metais e pedras preciosas, 0 €ixo
econdmico deslocou-se para a regido da Zona da Mata e Sul do estado, com vocagdo para agricultura e
pecuaria.”

() “Até cerca da metade do século XX a economia de Minas Gerais era predominantemente a pecuaria,
guando grandes parques siderurgicos se instalaram no estado e iniciaram novo ciclo econémico, que
persiste com grande forga até hoje.”

aV, F, F, V.

b)V, V, F, V.

c)F, V, V, F.

dV, V,V, F

23. “Sistema Especial de Liquidagido e de Custoédia (Selic) é o depositario central dos titulos emitidos pelo
Tesouro Nacional e pelo Banco Central do Brasil e nessa condigdo processa, relativamente a esses titulos,
a emissdo, o resgate, o pagamento dos juros e a custédia. O sistema processa também a liquidacdo das
operacgdes definitivas e compromissadas registradas em seu ambiente, observando o modelo 1 de entrega
contra pagamento. Todos os titulos séo escriturais, isto é, emitidos exclusivamente na forma eletrénica. A
liguidacdo da ponta financeira de cada operacdo é realizada por intermédio do STR, ao qual o Selic é
interligado.
O sistema, que é gerido pelo Banco Central do Brasil e € por ele operado em parceria com a Anbima, tem
seus centros operacionais (centro principal e centro de contingéncia) localizados na cidade do Rio de
Janeiro”.

(Fonte: http://www.bcb.gov.br/?spbselic — acessado em 05/02/2013)
1. Participam do sistema, na qualidade de titular de conta de custddia, além do Tesouro Nacional e do
Banco Central do Brasil, bancos comerciais, bancos multiplos, bancos de investimento, caixas econémicas,
distribuidoras e corretoras de titulos e valores mobiliarios, entidades operadoras de servicos de
compensacéao e de liquidacéo, fundos de investimento e diversas outras institui¢cdes integrantes do Sistema
Financeiro Nacional.
2. Sdo considerados liquidantes, respondendo diretamente pela liquidagéo financeira de operacgdes, além do
Banco Central do Brasil, os participantes titulares de conta de reservas bancarias, incluindo-se nessa
situacdo, obrigatoriamente, os bancos comerciais, 0s bancos multiplos com carteira comercial e as caixas
econdmicas, e, opcionalmente, os bancos de investimento.
3. Os participantes nado-liguidantes séo classificados como autbnomos ou como subordinados, conforme
registrem suas operacfes diretamente ou o fagcam por intermédio de seu liqguidante-padréo.
4. Tratando-se de um sistema de liquidacdo em tempo real, a liquidacdo de operacBes €& sempre
condicionada a disponibilidade do titulo negociado na conta de custdédia do vendedor e a disponibilidade de
recursos por parte do comprador.
5. Se a conta de custodia do vendedor ndo apresentar saldo suficiente de titulos, a operagdo é mantida em
pendéncia pelo prazo maximo de 60 minutos ou até 18h30, o que ocorrer primeiro (ndo se enquadram nessa
restricdo as operac8es de venda de titulos adquiridos em leildo primario realizado no dia). A operacédo so6 é
encaminhada ao STR para liquidagdo da ponta financeira apés o bloqueio dos titulos negociados, sendo
que a néo liquidacéo por insuficiéncia de fundos implica sua rejeicdo pelo STR e, em seguida, pelo Selic.
Analise as informag¢fes acima e marque a alternativa correta.
a) Apenas o item 1 é correto.
b) Apenas os itens 1, 3, 4 e 5 s&o corretos.
c) Ositens 1, 2, 3, 4 e 5 s&o corretos.
d) Apenas os itens 2, 3, e 5 sdo corretos.

24. “Historicamente, o uso dos recursos genéticos e dos conhecimentos tradicionais associados tém
ocorrido de forma injusta. A importante contribuicdo destes componentes para o desenvolvimento de novos
produtos comerciais, muitos deles patenteados, tem sido apropriada pelos paises desenvolvidos sem que
tenha havido previamente alguma solicitacdo para o acesso, 0 respeito a algum tipo de consentimento
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prévio ou alguma forma de reparticdo de beneficios para com os paises de origem da biodiversidade ou
para com as comunidades tradicionais detentoras.
Diante deste cenario, a Convencéo sobre Diversidade Bioldgica (CDB) representou um avango notavel no

ambito das negociagodes internacionais, especialmente para os paises megadiversos como o Brasil”.
(Fonte: http://www.mma.gov.br/patrimonio-genetico/conselho-de-gestao-do-patrimonio-genetico — cessado em 09/02/2013)

Ainda sobre esse tema, esta incorreta a alternativa:

a) Ao reconhecer a soberania nacional sobre a biodiversidade, estabelecer o objetivo da reparticdo de beneficios,
decorrente do uso dos recursos genéticos e reconhecer os direitos das comunidades indigenas e locais sobre seus
conhecimentos, definiu as bases para uma nova cultura no uso destes componentes.

b) A CDB também estabeleceu que cabe a cada pais regular, por legislacdo nacional, 0 acesso e a reparticdo de
beneficios, bem como o consentimento prévio fundamentado, relativos aos recursos genéticos e aos
conhecimentos tradicionais.

c) A regulacdo do acesso e da reparticdo de beneficios, juntamente com a promocdo do uso sustentavel da
biodiversidade, representam acdes estratégicas para a conservagdo da biodiversidade - e oportunidade de
afirmagé&o dos direitos soberanos sobre a biodiversidade e dos direitos das comunidades tradicionais.

d) No Brasil o tema é regulado em cada estado, através de Medida Proviséria como a autonomia estadual, tendo
funcdo normativa e deliberativa sobre as autoriza¢des de acesso e remessa.

25. O Ministro de Estado da Sadde instituiu o Programa Academia da Saide no ambito do Sistema Unico de
Salde, através da Portaria n® 719, de 07 de abril de 2011.

| — O Programa Academia da Saude tem como principal objetivo contribuir para a promoc¢do da salude da
populacdo a partir da implantacdo de polos com infraestrutura, equipamentos e quadro de pessoal
qualificado para a orientacdo de praticas corporais e atividade fisica e de lazer e modos de vida saudaveis.

Il - Os polos do Programa Academia da Salude sdo espacos publicos construidos para o desenvolvimento
de atividades como orientacdo para a pratica de atividade fisica; promocédo de atividades de seguranca
alimentar e nutricional e de educacéo alimentar; praticas artisticas (teatro, musica, pintura e artesanato) e
organizacdo do planejamento das a¢gdes do Programa em conjunto com a equipe de APS e usuérios.

Il — As atividades serdo desenvolvidas por profissionais de saude da atencdo priméria em saulde,
especialmente dos Nucleos de Saude da Familia (NASF), podendo ser agregados profissionais de outras

areas do setor publico.
(Fonte: http://portal.saude.gov.br — acessado em 05/02/2013)

Analise o texto acima e marque a alternativa incorreta.
a) O item | é correto.

b) O item Il é incorreto.

c) O item Il é correto.

d) O item Il é correto.

CONHECIMENTO ESPECIFICO

26. A condicdo do ambiente de trabalho que cause o acidente ou contribua para sua ocorréncia é
definida como:

a) Acidente de trabalho.

b) Ato inseguro.

¢) Fator pessoal de inseguranca.

d) Condic¢éo insegura.

27. Comunicacao de Acidente de Trabalho (CAT) é o documento utilizado pela empresa para informar a
Previdéncia Social o acidente de trabalho ou ocorréncia de doenca profissional no ambiente da empresa.
Analise as afirmativas e assinale a alternativa correta:

| — A CAT serve apenas para que o acidente seja legalmente reconhecido pelo INSS.

Il = A CAT serve para que o trabalhador receba o auxilio acidente, se for o caso, bem como as
indenizacfes que gerar o acidente.

Il = A CAT serve para que os servi¢cos de saude tenham informac8es sobre os acidentes e doencgas e
possam direcionar acdes para reducdo de acidentes de trabalho e doencas profissionais e do trabalho.

a) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e Ill estdo corretas.

¢) Somente as afirmativas Il e lll estdo corretas.

d) Todas as afirmativas estéo corretas.

28. Analise as afirmativas sobre o sistema de ventilacdo geral diluidora e assinale a alternativa correta:

| — Protecdo da saude do trabalhador, reduzindo a concentracdo de poluentes nocivos abaixo de um
certo limite de tolerancia.

Il — Seguranca do trabalhador, reduzindo a concentracédo de poluentes explosivos ou inflamaveis abaixo
dos limites de explosividade e inflamabilidade.


http://portal.saude.gov.br/portal/arquivos/pdf/portaria_academia_saude_719.pdf

Il = Conforto e eficiéncia do trabalhador, pela manutencédo da temperatura e umidade do ar ambiente.
a) Somente as afirmativas | e Il estéo corretas.

b) Somente as afirmativas | e Ill estdo corretas.

¢) Somente as afirmativas Il e lll estdo corretas.

d) Todas as afirmativas estéo corretas.

29. A toxicologia € a ciéncia que estuda os efeitos adversos produzidos pela interagdo de agentes
quimicos com sistemas biolégicos. A NR-15, em seu anexo 11, recomenda a avaliacdo das
concentracdes dos agentes quimicos através de métodos de amostragem instantanea, de leitura direta
ou nao, devendo ser feita:

a) Pelo menos em 10 (dez) amostragens, para cada ponto - ao nivel respiratério do trabalhador. Entre cada uma
das amostragens devera haver um intervalo de, no minimo, 20 (vinte) minutos.

b) Pelo menos em 20 (vinte) amostragens, para cada ponto - ao nivel respiratério do trabalhador. Entre cada
uma das amostragens devera haver um intervalo de, no minimo, 10 (dez) minutos.

c) Pelo menos em 10 (dez) amostragens consecutivas, para cada ponto - ao nivel respiratério do trabalhador.

d) Pelo menos em 20 (vinte) amostragens consecutivas, para cada ponto - ao nivel respiratério do trabalhador.

30. Na ocorréncia de um principio de incéndio em um equipamento eletrénico, a classe do fogo e o tipo
de extintor mais indicados séo:

a) Classe B, extintores de p6 ou gas carbénico.

b) Classe B, extintores de pd ou agua.

c¢) Classe C, extintores de p6 ou gas carbénico.

d) Classe C, extintores de p6 ou agua.

31. A empresa € obrigada a fornecer aos empregados, gratuitamente, EPl adequado ao risco, em perfeito
estado de conservacédo e funcionamento, nas seguintes circunstancias:

| — Mesmo que as medidas de ordem geral oferecam completa protecdo contra os riscos de acidentes do
trabalho ou de doencgas profissionais e do trabalho.

Il — Enquanto as medidas de protecao coletiva estiverem sendo implantadas.

Il — Para atender a situagcfes de emergéncia.

Analise as afirmativas acima e assinale a alternativa correta:

a) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e 1l estdo corretas.

¢) Somente as afirmativas Il e lll estdo corretas.

d) Todas as afirmativas estéo erradas.

32. O dimensionamento dos Servigos Especializados em Engenharia de Seguranca e em Medicina do
Trabalho (SESMT) é baseado na(o):

a) Gradacéo de risco da atividade principal.

b) Nimero de empregados da empresa.

¢) Gradacao de risco da atividade principal e ao nimero de empregados da empresa.

d) Tipo risco da atividade principal e ao ramo de atividade econémica.

33. Analise as afirmativas sobre a Comissé&o Interna de Prevencdo de Acidentes (CIPA) e assinale a
alternativa correta:

| — A empresa devera promover treinamento para os membros da CIPA, titulares e suplentes, ap6s a
posse.

Il = O treinamento de CIPA em primeiro mandato sera realizado no prazo maximo de 6 (seis) meses,
contados a partir da data da posse.

Il — As decisbes da CIPA serdo preferencialmente por consenso. Nao havendo consenso, e frustradas as
tentativas de negociacédo direta ou com mediacdo, a vontade do Presidente prevalecera.

a) Somente as afirmativas | e Il estéo corretas.

b) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.

¢) Somente as afirmativas Il e lll estdo corretas.

d) Todas as afirmativas estéo erradas.

34. Associe as colunas e assinale a alternativa com a sequéncia correta:

I. Ato inseguro. () Material mal identificado ou néo identificado.

Il. Condicédo insegura. () Executar servico sem capacitacdo para tal.
() Nao cumprir normas de seguranca estabelecidas.
( ) Partes méveis de maquinas desprotegidas.

al,l, 1ell
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b) I, 1, lell.
ol el
dylI, 1, lell.

35. A NR-07 estabelece o Programa de Controle Médico de Saude Ocupacional (PCMSO), com o objetivo
de promocao e preservacdo da sadde do conjunto dos seus trabalhadores. Sobre a NR-07 analise as
afirmativas e assinale a alternativa correta:

| — O exame médico admissional, devera ser realizado logo que o trabalhador assuma suas atividades.

Il — ApGs o retorno ao trabalho do trabalhador ausente por periodo igual ou superior a 30 (trinta) dias por
motivo de doenca ou acidente, de natureza ocupacional ou ndo, ou parto, o exame médico de retorno ao
trabalho, devera ser realizada obrigatoriamente no primeiro dia.

Il — No exame médico de mudanca de funcéo, sera obrigatoriamente realizada antes da data da mudanca.
a) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.

¢) Somente as afirmativas Il e lll estdo corretas.

d) Todas as afirmativas estéo erradas.

36. O exercicio de trabalho em condi¢cBes de insalubridade, de acordo com a NR-15, assegura ao
trabalhador a percepc¢ao de adicional, incidente sobre o saldrio minimo da regido, equivalente a:

a) 40% (quarenta por cento), para insalubridade de grau méximo.

b) 30% (trinta por cento), para insalubridade de grau maximo.

¢) 30% (trinta por cento), para insalubridade de grau médio.

d) 20% (vinte por cento), para insalubridade de grau minimo.

37. Sobre o transporte, movimentagcao e armazenagem de materiais, assinale a alternativa correta:

a) O armazenamento devera obedecer aos requisitos de seguranca especiais a cada tipo de material.

b) Material empilhado devera ficar afastado das estruturas laterais do prédio a uma distancia de pelo menos
0,25m (vinte e cinco centimetros).

¢) Os equipamentos de transporte motorizados deverdo possuir apenas sinal de adverténcia luminosa.

d) Segundo a NR-11, a distancia maxima de 100,00m (cem metros) para o transporte manual de um saco.

38. Sobre as condi¢cbes e meio ambiente de trabalho na indUstria da construcédo, assinale a alternativa
correta:

a) Este assunto é tratado na Norma Regulamentadora nimero 17.

b) S&o obrigatérios a elaboragdo e o cumprimento do PCMAT nos estabelecimentos com 20 (vinte)
trabalhadores ou mais.

c) Os canteiros de obras devem dispor de ambulatério obrigatoriamente, apenas quando houver trabalhadores
alojados.

d) E obrigatério o fornecimento de agua potéavel, filtrada e fresca, para os trabalhadores, por meio de bebedouro
de jato inclinado ou outro dispositivo equivalente, podendo fazer o0 uso de copos coletivos.

39. O transporte de materiais perigosos segue a regulamentacdo especifica da Agéncia Nacional de
Transportes Terrestres (ANTT). Assinale a alternativa correta quanto a classificacdo de alguns tipos de
substancias perigosas:

a) Classe 1: Gases, Classe 2: Explosivos e Classe 3: Liquidos inflaméveis.

b) Classe 1: Explosivos, Classe 2: Gases e Classe 7: Material radioativo.

c¢) Classe 1: Explosivos, Classe 2: Liquidos inflamaveis 3: Material radioativo.

d) Classe 1: Liquidos inflamaveis, Classe 2: Gases e Classe 3: Material radioativo.

40. Nos locais de trabalho onde séo executadas atividades que exijam solicitagdo intelectual e atencao
constantes, tais como: salas de controle, laboratérios, escritérios, salas de desenvolvimento ou anélise
de projetos, dentre outros, séo recomendadas as seguintes condi¢cdes de conforto, exceto:

a) Niveis de ruido de acordo com o estabelecido na NBR 10152, norma brasileira registrada no INMETRO.

b) indice de temperatura efetiva entre 20°C (vinte) e 23°C (vinte e trés graus centigrados).

¢) Velocidade do ar ndo superior a 0,75m/s.

d) Umidade relativa do ar ndo superior a 40% (quarenta) por cento.
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